

es el alma del negocio.  
Las pesetas escatimadas en el anuncio vienen a ser la polilla del comercio.  
El presupuesto de publicidad es un eficaz seguro de venta.

Franqueo concertado.

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probado en este lugar y os convenceréis.

Año XXXI Núm. 285 Martes 16 de octubre de 1938.—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

ENSEÑANZAS

Se ha celebrado con júbilo y esplendor singulares el grandioso Triduo con que la Adoración Nocturna de Avila ha conmemorado las bodas de plata de su fundación.

EL DIARIO DE AVILA ha visto con alegría esas manifestaciones de piedad desbordada en las amplias naves de la Catedral entre magnificencias que no entra en nuestros ánimos describir aquí. En otro lugar se reseñan ampliamente.

En los mismos días que aquí se dedicaban al culto religioso por una institución benemérita y admirable tenía lugar no muy lejos de nuestra provincia el acto canónico de la coronación de la imagen de la Virgen de Guadalupe; y cuando aún resonaban entre las montañas llamadas Las Villuercas los vítores y aclamaciones a la gallardía y devoción de nuestro augusto Monarca y palpitan en el anchuroso espacio del Monasterio las fervientes plegarias de magnates y prelados y fieles en gran número congregados ante la gloriosa imagen de Guadalupe donde se forjaron los heroísmos de tantos conquistadores capitanes, y aventureros, y se enardeció el celo de apostólicos misioneros y se templó el genio de tantos sabios, cuando aún vibraban los afectos encendidos en el amor a la Virgen de nuestras preñadas glorias patrias, un ejército numeroso desplegó sus banderas ante el trono de la Reina coronada de las Villuercas. Era el ejército de la paz que acudía a rendir el primer vasallaje a la Reina de Guadalupe. Fueron los Sindicatos Agrícolas Católicos, los que componían este ejército de la paz.

¿Que por qué aliamos estos hechos en los mismos días acaecidos pero con significación tan distinta?

El Eminentísimo Cardenal Primado en la vibrante alocución que dirigió a los Sindicatos Agrarios congregados en Guadalupe nos dirá la razón. Este insigne purpurado, con el celo que le caracteriza, pronunció palabras de enseñanza que debemos aprovechar. Habló a los agricultores y dejó traslucir temores por el futuro que se avecina; quizá en las prominencias de su cargo ve lo que pocos sospechan sobre el porvenir político de España. Y con enardecidas frases que fluían de su pecho contristado abogó por la estrecha unión de los católicos para poder hacer frente a los sucesos que nos amenazan.

El calificó a la Sindicación agraria de «ejército de paz» y excitó a todos los agricultores a la disciplina de la unión en el amor de Cristo. En las mismas ideas abundó en la magna asamblea agraria celebrada por la tarde, y de estas ideas orientadoras queremos sacar enseñanzas de provecho.

Hoy se ha celebrado en nuestra ciudad la Asamblea general estatutaria de la Federación de Sindicatos Agrícolas católicos. Pocos son los que prestan atención a estas cuestiones sociales católicas que son la esperanza del futuro según frases del Cardenal Primado. Ante las exhalaciones egoístas del siglo presente, ante el espíritu materialista que amenaza arrancar de cuajo todos los ideales que han engrandecido a las naciones, ante la amenaza anarquizante que tremola sus banderas en manos del socialismo, la Sindicación agraria que hoy florece con risueñas esperanzas de redención y de defensa es un símbolo de paz en el que no todos reparan. De ahí las indiferencias generales ante estas entidades lamentablemente incomprendidas.

Con ser mucho no es el todo celebrar espléndidos cultos en el recinto de las iglesias; la batalla se ha de dar y no tardando en el campo social y al campo social debemos todos acudir como un solo hombre, no sólo para buscar la liberación material del obrero, que es necesaria y a ello se atiende, sino principalmente para construir el baluarte seguro de defensa de los principios básicos, amenazados seriamente en el momento actual.

A Dios rogando y con el mazo dando, es decir, celebren los católicos cultos espléndidos en sus templos; pero ¡por Dios! no desatiendan estas cuestiones sociales, que en ello va el porvenir de la religión y de la patria.

La unión es necesaria, la unión íntima, segura, inmediata que se hace precisa por momentos. Si la descuidamos no sabremos nunca llorar los males que se nos vienen encima.

Las banderas blancas de la devoción de la Adoración Nocturna figuraban ayer procesionalmente detrás de las rojas de la acción de la sindicación agraria. Una sola fe nos une a todos, un solo amor nos estrecha fundámonos todos en una sola acción sin miramientos mundanos y aprestémonos a luchar por la religión, por la patria y por la monarquía española.

Esta unión debe establecerse prontamente para que la acción sea eficaz y triunfadora.

La asamblea Farmacéutica

MADRID.—En la Real Academia de Medicina se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura de la XVI Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional.

Presidió el Ministro de la Gobernación.

El doctor Rodesd pronunció un discurso diciendo que en la Asamblea que se causaba se habían debatido cuestiones muy importantes que afectaban a la salud pública.

El señor López García leyó las conclusiones aprobadas que han de elevarse a los Poderes públicos.

Hablaron también los doctores Pinerúa, Casares, Bécáres y otros.

Hizo el resumen el señor Martínez Anido.

Dijo que desde que ocupaba el cargo se había interesado constantemente por las cuestiones sanitarias.

Saludó afectuosamente a todos los asambleístas y añadió que el busto que le habían regalado lo legaría a sus hijos para que recordaran lo que había hecho su padre por la salud pública.

Terminó diciendo que el Gobierno atendería a todo, pues terminada la guerra de Marruecos, había medio suficiente para atender a todo lo que suponga paz trabajo y sanidad.

ZOTAL

Desinfectante incluido en la Ley de Epizootias.

LABORATORIO ZOTAL.-SEVILLA

Relieves

En la fiesta de Santa Teresa de Jesús

Hace bastantes años que un peregrino de la religión y del arte visitó a Avila por la primera vez. Y lo primero que él visitó de seguida de la Catedral, fué la iglesia de Santa Teresa de Jesús. Porque he aquí que correteando a la ventura por las silentes y apacibles calles, por donde acecha la leyenda, tué a salir a un paseo—el Rastro,—bordando la muralla. Y de pronto, y por uno de los arcos de esa muralla, por el arco de Doña Brianda, vió una encantada y solitaria plaza, zuelilla émula de las más típicas de Toledo, de Segovia o Granada, en medio de la cual había un secular árbol, copudísimo, y tras del árbol, una iglesia neoclásica, en cuyo imponente velase una estatua. Y asaltado súbitamente por una emoción extraña, hondísima, el peregrino dijo a su alma hermana, quien con él iba: «¡esa debe ser la iglesia de Santa Teresa de Jesús!», adivinándola instintivamente ya que él no llevaba consigo el Karl Baldeker, ni ninguna otra guía, prefiriendo de antiguo en sus viajes corretear al azar, a lo imprevisito, y conocerlo todo por sus propios ojos... ¡La iglesia de la Santa, como por antonomasia se la llama en Avila... Y en ella entró, cuando un lego carmelita y unos operarios comenzaban a decorar el templo para la novena del Carmen. Era eso ya al atardecer. Y avanzando por la iglesia llegó a la Capilla—la del Comulgatorio,—de la Virgen carmelitana, y sobre una puerta leyó esto: «En esta Capilla nació nuestra Santa y Seráfica Madre Teresa de Jesús, en 28 de marzo de 1515... ¡Aquí nació Santa Teresa de Jesús!... repétala él innumeradas veces para sus adentros, ¡Aquí nació Santa Teresa de Jesús!... Y temiendo disipar el divino encanto que le cernía, y a ofanar con verbo de hombre su emoción profunda, al leer eso, no decía, no acertaba a decir un vocablo más; ¡tal vez no podía decir más! Y al pie de esa puerta se quedó parado, y como a la misteriosa puerta de un Paraíso, del cual tuviera que salir casi al propio tiempo de haber entrado en él. Porque los paraísos ¡ay!, no son ya de la tierra... Un buen religioso carmelita que por allí pasaba le invitó a entrar; y trasupo entonces los umbrales de esa puerta, que separaba, en sus deseos y en sus esperanzas, la tierra del cielo. ¿Y podría él decir lo que sintió al entrar en la Capilla de la Santa, donde ella vino al mundo, y al ver la imagen—la célica imagen, así como suena, de la Doctora mística del Carmelo? ¡No es la lengua de aquel peregrino, lengua de ángel; la única que pudiera hablar dignamente de esas excelsas epifanías!

¡Oh!... ¡Qué imagen esa; imagen de bizarro aspecto, de peregrina traza, del tamaño natural, y de rodillas, con los ojos levantados al cielo, en actitud de dirigirse a Dios! Gregorio Hernández, el glorioso imaginero de nuestros siglos aureos y muerto en olor de santidad, halló esa efigie, realmente incomparable. Luis Morales, el divino, la pintó según se dice. ¿Conocéis otro rostro de mujer—fuera del de la Virgen María, en tallas célebres,—más noble, de más bondad que el rostro de Santa Teresa, en esa imagen? Está allí en efigie la Santa, e inerte, e inanimado; y, no obstante, de ella, de esa imagen, puede decirse lo del poeta: «hasta cuando el pájaro anda se conoce que tiene alas». Sí, sí... esa imagen tiene alas, inmensas e infatigables alas, que

se ciernen sobre todos los horizontes de este mundo, para pasearse y replegarse sobre las etéreas y fulgurantes cumbres de la eternidad. Porque esa imagen tiene espíritu; y excelso espíritu, *principali*, que en la talla palpita, y que por ella se desborda; espíritu que reza por esos labios; que mira con resplandor ultraterreno y candidísimo, que no es cosa de este obscuro mundo, por esos ojos; que palpita y se estremece santamente en esas manos; *¡esas manos!*, maravilla insigne del pío artífice y una de las cuales, la derecha, parece erguirse y animarse noblemente, en actitud de hablar o de implorar, y la otra está puesta sobre el pecho, cual la fienen en las tallas o en los cuadros místicos los suplicantes.

¡Y qué bien la caen a esa talla de Santa la negra toca, el blanco manto, emblemático de todas las más altas purezas, y el pardo hábito carmelitano, ceñido por la regular aspérrima correa, de la cual pende un gran rosario! ¡Y qué amable, qué amabilísima sobre todo en comio; qué singular e incomprendible la expresión del rostro, algo aflicto, y de los ojos tristes, porque han llorado mucho sobre todas las espinas del destierro; tristes, porque suspiran por la eterna patria, en esta pobre y doliente vida de un día que no es, no, *la vida verdadera*; tristes, porque el corazón bueno que los anima, y que ellos reflejan quisiera conquistar, aún a costa de todas las martirios, esa paradisiaca patria para todas las almas!

¿Qué fulgor misterioso, proveniente de lejanos mundos, es el que irradian en los ojos de Santa Teresa de Jesús, en esa imagen de Gregorio Hernández?... ¿En el embebecimiento del éxtasis, a cuyo claror y a cuyo hervor esos ojos, llenos de luz, parecen dilatarse, y mirar y esconter lo que nosotros ¡gusanillos míseros! no vemos?... ¡Ojos que encarnan la santidad en la pureza y en la belleza; ojos que elevan a lo ex elso, las potencias y los sentidos todos de quien los miral Rostro y expresión, los de esa imagen, tal que de una Santa, ¡y qué Santa! Expresión y rostro, también de una *Perlada*; ¿y quién como ella?; o de una Rica, hembra avileña, cual la Santa lo fué, por su linaje; o de una madre, ¿y que otra madre más amorosa y tierna que esa Santa?... Y ojos de un ángel, condenado a vivir, por altísimos y providenciales destinos, entre las sombras del destierro; pero vuelto el rostro hacia los horizontes y los aires de la amada y lejana patria; ojos de un serafín, encandecido en el amor más puro y más ardiente que acaso se ha sentido, nunca sobre la tierra.

¿Queréis sentir alguna vez lo sublime, lo infinito en vuestra alma? Id a la gran Avila entrad en la iglesia de la Santa, y ved allí esa imagen de la que os hablo.

Adolfo de Sandoval  
Aca émico:  
Hijo adoptivo de Avila, de los Santos, de los abaleros y de los Leales.

VAS A MADRID

Restaurant Spiedum. Almuerzos 4 y 6 pesetas. Comidas 6 pesetas. Orquesta durante las comidas. Salón de te. Todas las tardes te moda. Sitio de reunión de la colonia abulense.

Avenida Pí y Margall 5.-Madrid.

BEBAN SIEMPRE FIMO "LA RITA"

Las mujeres y las flores

Afirmo aunque es bien sabido para unos cuantos señores, que siempre se han parecido las mujeres y las flores.

Aquella que es traicionada y se queda tan tranquila, no neguéis que por pasmada es una perfecta *Vila*.

A la que veis misteriosa por la noche en una esquina, cuidad si se llama *Rosa* de que no os dé mala espina.

Las mujeres de mal genio que dominan al varón, esas son *flores del campo* pues le dan un buen *jabón*.

Y la que vé a su marido que se acuesta con el alba, esa, lector, bien sabido es que es una flor de *malva*.

Mas la que antes no era nada y veais que está ahora arriba, esa es una desahogada que fué siempre... *siempre-viva*.

¡Verdad, queridos lectores, que siempre se han parecido las mujeres y las flores?

Alfredo Olavarría  
Septiembre 1928. Madrid.

SOFISMAS

Sánchez Guerra gana más como cronista que como presidente del Consejo

Leemos en el «Heraldo de Aragón» «El cargo de presidente del Consejo de Ministros como el de ministro está muy mal retribuido en España. Lo está en Francia, en donde recientemente se ha elevado la retribución a los conserjeros y las dietas a los diputados, que ya cobraban mucho más que aquí, con que imaginarse lo que ocurrirá en nuestro país. Pues lo que ocurre, es que ser ministro es un malísimo negocio. Véase el ejemplo de don José Sánchez Guerra, quien se muestra satisfechísimo y encantado de haber vuelto a su antigua profesión periodística, la que ejerció en su juventud.

El señor Sánchez Guerra no cobró jamás de presidente del Consejo de Ministros en las varias veces que fué más de a razón de 27 a 28.000 pesetas anuales y como él, claro está cuantos lo ejescleraron; y al volver actualmente a escribir ha percibido más como cronista, porque el «ABC» le paga mil pesetas mensuales y un editor le ha ofrecido la cantidad mínima de quince mil pesetas por una edición de sus crónicas, que prolongará *Maregón*; o sea, que sin contar su colaboración en la Prensa americana, solo en España, Sánchez Guerra ha ganado con su pluma, con unos cuantos artículos tarea grata y breve en tiempo, más que lo que cobró como presidente del Consejo con toda la enorme responsabilidad del cargo y con todo el abrumador trabajo de un jornada continua, sin tréguas ni descansos.

El balance lo hacía donosamente el señor Sánchez Guerra en la terraza de la «Miron Bique» en Bariz, ante un grupo de periodistas y políticos españoles todos los cuales convenían en que, efectivamente, ser presidente del Consejo en España era un mal negocio.

Es posible, señadimos nosotros. Pero peor negocio es ser periodista sin haber sido antes presidente del Consejo

Camión incendiado

VITORIA.—En el kilómetro 22 de la carretera de Bilbao, se incendió un auto tanque de la matrícula de Santander al caer por un terraplén de cuatro metros de profundidad. Ardieron 5.200 litros de gasolina que conducía el camión.

El chófer, que resultó con dos costillas fracturadas y lesiones graves, logró con gran trabajo librarse de las llamas.

También se quemaron las maderas que llevaba.

Manifestaciones de Estella

CADIZ. A la una de la madrugada llegó el marqués de Estella embarcando inmediatamente en el cañonero «D to».

En el «Infanta Beatriz» embarcaron los periodistas madrileños que le acompañarán en su excursión.

El presidente hizo algunas manifestaciones entre ellas la de que la cartera de Guerra se proveerá cuando transcurra el novenario de la muerte del duque de T. tuán.

También dijo que la Exposición iberoamericana se inaugurará definitivamente el 15 de marzo próximo.

La Asamblea de Juventudes

ZARAGOZA.—Bajo la presidencia del Cardenal se reunió la Asamblea de Juventudes católicas pronunciándose interesantes discursos y acordándose intensificar la propaganda para que las fiestas de las Juventudes se celebren con más frecuencia.

Un gran incendio: 2.000 personas sin albergue

LISBOA.—En el ministerio de Colonias se ha recibido un telegrama del gobernador de Macao dando cuenta de que un incendio ha destruído doscientos pabellones al norte de la Isla Verde, donde vivían muchos obreros indígenas, por lo que han quedado sin casa más de 2.000 personas que son recogidas por las autoridades y la Beneficencia.

El Gobierno concedió un crédito para levantar 100 pabellones de ladrillo capaces para 200 familias.

Catástrofe ferroviaria

LONDRES.—Cerca de Bristol chocaron ayer un tren de viajeros y uno de mercancías que conducía gran cantidad de explosivos.

A consecuencia del choque se incendió el tren de viajeros no pudiendo ser abandonado de pronto por los que le ocupaban por lo que debían haber quedado muchos de ellos carbonizados.

Se han organizado trenes de socorro conduciendo médicos y material sanitario.

Hasta el momento se ignora el alcance de la catástrofe.

INFORMACION GENERAL

Sección mercantil

BARCELONA

Trigos.—Aunque las últimas disposiciones oficiales que nos referimos en nuestro Boletín anterior, han cambiado por completo la perspectiva del mercado, facilitando que pudieran reanudarse las ventas de trigos nacionales, que puede decirse hace tiempo estaban casi suspendidas, no obstante, estos fabricantes de harina luchan con la dificultad de ser muy elevados los precios que se cotizan, en comparación del que rige como tasa oficial, para la venta de la harina, habiendo hecho gestiones para que la Junta provincial de Abastos, regularice dicha diferencia.

Se ofrecen actualmente trigos de Arévalo a pesetas 53, de Guadalajara y línea de Sorja a 51, empedrados de Palencia a 51 y los de esta región de 52 a 52 (todo por cien, sin saco comprendido, sobre vagón origen) siendo muy escasa la oferta.

Otros cereales.—Siguen afirmando de precios las Cebadas de Lérida y Urgel, que han logrado ya el precio de pesetas 37'50; las Avenas de Extremadura, mantienen el de pesetas 33, así como los Yeros el de 37'50 a 38 y las Habas se cotizan en la actualidad a pesetas 38 (todo por cien kilos, saco comprendido, sobre vagón origen). Las V. y Z. de Málaga, se están ofreciendo a 42, por cien kilos, boro dicho puerto.

Miz plata.—Ha reaccionado algo de precio, vendiéndose actualmente el disponible, a 37'50 pesetas los cien kilos sobre carro simacón esta ciudad.

Garbanzos.—Precios actuales bordo Málaga, 100 kilos y no semillas en 30 gramos, 44/46 pesetas 133; 46/48, cartas 128; 48/50 pesetas 123; 50/52 pesetas 118, 54/56 pesetas 110; 58/60 pesetas 102; 64/66 pesetas 90; 76/80 pesetas 82.

Arroces.—Muy firmes en sus precios, a base de cotizarse la clase o corriente de Amgosta a 54 pesetas los 100 kilos y la de Valencia a 55'50.

Alubias.—Continúa teniendo mucha demanda, por lo reducido que han resultado las últimas cosechas, y no sólo no recibirse de extranjeras, sino que se vienen efectuando buen número de exportaciones.

Las de Mallorca han continuado su rápido aumento, llegando ya a operarse a 117 pesetas los 100 kilos sobre carro este muelle y cotizándose ya a 120 pesetas.

Hay mucha demanda también de las de Castilla, que resulta difícil de cumplimentar las lluvias desde muchos días la recolección. Se están ya cotizando la clase corriente a pesetas 124/125 y las cribadas a 134 por 100 kilos, sobre vagón origen, peso bruto por neto. Recomendamos mucho a nuestras entidades adheridas activen todo lo posible las ofertas y envío de muestras.

Lanas.—Se teme que las clases merinas y entrefinas buenas, no tardarán a sufrir la baja experimentada en otros mercados extranjeros, pero que las otras más bajas se confían mantendrán aproximadamente los precios actuales.

Ganados.—Continúan los cerdos de esta región pagándose de 3'35 a 3'45 pesetas y los de Mallorca de 3'10 a 3'15, según clases.

En ganado bovino, siguen sin variación los Brueys y V. c. s. de pesetas 2'60 a 3'70 y los Terneros gallegos a pesetas 3'35 y asturianos a 3'30 pero no ha bieldo tanta abundancia de remesas, se cree que a no tardar el precio de los Terneros logrará un pequeño aumento y se logrará defender mejor los que pagan de 125 kilos a canal, mientras no sean en número ya considerable.

No ha sufrido variación notable, el ganado lanar.

(Precios por kilo muerto a canal, como de costumbre.

Unión Agraria Española.

Visado por la censura

DEPORTES LA BOLSA

Deportivo Luises, 4. Avila Deportiva 1

El domingo pasado se celebró en el Campo Deportivo Luises el anunciado encuentro correspondiente a la Copa de Avila entre los equipos arriba indicados.

A las órdenes de Pepe Rodríguez se alinearon los equipos en la forma siguiente:

Deportivo Luises: Tótoro, Alfonso, Perico, Blas, Maxi, Manolo, Capitán, Santos, Rey, Jesusa y Faustino.

Avila Deportiva: Pedro, X, Pachón, Antonio, Nicolás, Antonino, Manolo, Román, Leirado, Aurelio y Panizo.

El partido se desarrolló en un ambiente de gran corrección tanto por parte de los jugadores como del público. El dominio fué alterno presionando más el equipo vencedor que marcó tres goles en la primera parte.

El primero en una jugada personal de Rey disparó éste un buen tiro que rechazado por el portero rebotó en Nicolás introduciendo el balón en la propia meta.

El segundo fué obra de Jesusa al rematar un centro matemático de Capitán y el tercero se logró al tirar Maxi un colocadísimo golpe franco cerca del área de castigo.

En la segunda parte obtuvieron el gol de honor los del Avila Deportiva al tirar un penalty que fué ejecutado por Pachón.

Una pase de Jesusa a Rey da ocasión para burlar a medios y defensas rojigualdos no pudiendo evitar el guardameta que el balón batiera por cuarta vez su puerta.

Faltaban diez minutos para terminar cuando Perico que había driblado a varios jugadores contrarios, entró al portero siendo expulsado del campo.

La determinación nos pareció justa, sólo debimos poderle el ligero reparo de que algunos jugadores del Avila Deportiva habían entrado con idénticas características a Teodoro y según parece ni se les amonestó. Los árbitros deben velar para que desaparezca el juego violento y ya que han empezado a expulsar jugadores, no estará mal continuar el camino y los hay dignos de ello. Las entradas al portero, además de resultar bastante útiles, casi siempre son fútiles.

El árbitro, fuera de algunos pequeños lunares, estuvo muy bien.

Ayer por la tarde, el segundo equipo del Deportivo Luises, reforzado por Alonso, Ortega y Ramírez, jugó contra el primer equipo de la Casa Inclusa, saliendo vencedores estos después de un competidísimo encuentro, por 2 a 1.

El domingo por la mañana el reserva de los Luises ganó por el copioso tanteo de ocho a seis a un equipo del Avila.

Los equipos fueron: Deportivo Luises (reserva).—Ramírez, Nicolás, Guadaño, Frinquet, Jiménez, Delgado, Maroto, Oitiga Ruano, San Segundo, Adolfo.

Real Avila.—Mariano; Resti, Aquilino; Lamoga, Juanito, Marcelo; Pepe, Alvarez, Marqueta II, Fourrier, San Segundo.

Los teatros

Principal

Despedida de la compañía

Ayer se despidió del público abulense la compañía de zarzuela de Luciano R. Mallo, que ha realizado una campaña breve y provechosa.

En estos días ha puesto en escena «El rey que robó», «La verbena de la Paloma», «Los g. vil. nes», «La del Soto del Parral» y «Don Quijote el Amargao.»

La actuación de la compañía, en conjunto, no ha pasado de discreta.

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Series F, 75 00 E, 75 07; D, 75 00; C, 75 40; B, 75, 40; A, 75, 40; G y H, 75 40

4 por 100 Exterior.—Serie F, 89,16; E, 89,15; C, 90,00; A, 90,30. G y H; 90 30.

4 por 100 Amortizable.—Serie C, 00,00; A, 85 00; B, 85 00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie E, 95,40; D, 95 40; C, 95,40; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Series C, y B, 94,50 y A, 94,50; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Series F, y E, D, B, C, y A, 103 85.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuest, serie F, 93 40; y E, D, 93 40; C, B, y A, 93,40; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,25 B, 103 25; C, 000,00.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 95 60; ídem 5 por 100, 99,40; 6 por 100, 111,75; Banco de Crédito Local 6 por 100 102,50; 5 50 por 100, 100,50.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 0,00; Marruecas, 94,50.

Acciones. Banco de España, 585,00 Banco Central, 000; Banco Español de Crédito 478; fin corriente, 479; Hispano Americano, 000; Banco Español de Río de la Plata, nuevas corriente, 241; Telefónica, 99 75 Duro Fogueta, corriente, 77,00; Tabacos, 238; Medios Zaragoza y Alicante, fin corriente, 592; Metro, 178; Tranvías corriente, 148 50. Azucareros preferentes, 000; ordinarios corriente, 57,00 fin corriente, 57 25; Explosivos corriente 1 377 fin corriente, 1 385, fin corriente, alza 1,441.

EXPORTADORES Agente Comercial Colgado

Bien relacionado aceptaría representación de CASA EXPORTADORA DE CEREALES Y SALVADOS para la Isla de Mallorca. R. E. renuncia a disposición de los que lo soliciten. Dirigir oferta a B. BOSCH BLAS CO, Apartado, 52, Palma Mallorca.

ADRIAN PIERA. MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125. Madrid

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99 % de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA

Droguería SANCHO perfumería

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Moladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17.—Miércoles Santos: Alejandro, Mariano, Andrés, y Santas Eudvigis y Margarita de Alacoque

CULTOS

LA SANTA.—Continúa la novena Santa Teresa de Jesús. Por la mañana a las ocho y media rezada en la que se hace el ejercicio de la novena. A las diez y media solemnemente con exposición de S. D. M. Celebrará su fiesta el Cuerpo de Intendencia, ocupando la sagrada cáteda D. Angel Esteban Matilla, Beneficiario de la S. I. Catedral. Por la tarde a las cinco y media exposición, rosario, sermón a cargo del R. Padre Anastasio de la Sagrada Familia C. D. novena gozos y reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Continúa el mes del Rosario en la Catedral y en todas las parroquias y conventos.

SANTO TOMAS.—Mes de la Virgen del Rosario. A las cuatro y meda a misa en la Capilla de la Virgen rezándose una parte de Rosario. A las siete y media se dirá otra misa, con la segunda parte del Santo Rosario. Por la tarde a las seis menos cuarto exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva.

No olvide usted! AGUA DE VALLEQUILLAS NO TIENE RIVAL pues es única para evitar y curar las afecciones al riñón De venta en Farmacias. Depósito General: Antonio Maura 10, Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La novillada de ayer

Una misa...

El extraordinario interés con que este día era esperada la corrida del día de la Santa, tradújese en un lleno absoluto de nuestro circo taurino y hasta en algunos conflictos de colocación, ocasionado, a la vez, por la falta de costumbre en el público abulense de encontrarse en tales apreturas.

A las tres y media en punto, después de un preludio acústico por el artífice procedimiento de las cubas, que ya creíamos desterrado, ocupa el palco presidencial D. Camilo Gavilanes, y quien asesora al inteligente aficionado D. Manuel Bernabé.

Abre la puerta grande y aparece cabalgando en indomito corcel un joven de mala fecha que nos da la impresión de no haber montado nunca más que en burro, o, si acaso, en bicicleta. El caballo va por donde quiere y nunca quiere ir por donde debe, con lo que esta primera parte del espectáculo resulta un tanto grotesco. El público toma a broma el suceso y se divierte de lo lindo. El hombre de la jaca renuncia pedir la lave y se va por donde vino, empujado por una oleada de ridículo y desprecio, de seguro, a no volver a meterse en tales aventuras. Que las zumbas de los amigos le sean leves!

Las cuadrillas hacen el paseo entre grandes aplausos; cambian las capotes de gala por los de percal y da comienzo la corrida esperada con tan enorme interés.

Vamos ahora a este correspondiente a la calidad del ganado de don Abelardo García Resina, y vamos también a justificar su fama los futuros fanáticos Lagartito y Delmonte.

El ganado

El ganado fué grande y manso. Con una sola de estas causas habría suficiente para que resultara difícil. Las dos juntas, dieron lugar a que se reventara la fiesta, quedándonos, como siempre, con la gana de ver a go de provecho.

Al público de Avila—tal vez en todas las partes pasa igual—le gustan los toros grandes. Por eso el empresario D. Arcadio Gómez—cuya más grande preocupación es complacer al público—ha puesto gran empeño en que los novillos sean buenos mozos. Acaso haya influido en esto también, sin que él mismo se dé cuenta, el hábito profesional. El inspector de Pesas y Medidas no puede dignamente, dar la mercancía «falta de peso».

Peró nosotros creemos que, así como a los hombres no se los debe juzgar por la estatura, en los toros tampoco hay que fijarse demasiado en las arrobos, a menos que uno los quiera para hacer decina.

En los hombres es más importante la inteligencia que la talla, y en los toros de lidia vale más la bravura que la carne.

Con tres arrobos manos de chuletas y unas onzas más de sal, los novillos de García Resina nos hubieran dado una buena tarde. Y así nos dieron... ¡el camelo!

Y el caso es que salían bien; pero a las dos carreras se les escababa el gas, aunque no la fuerza, y peleaban con fútilo estilo, tardeando en todos los lances y dando de vez en vez arrobos de sueltas muy peligrosas.

No creemos que entre los cuatro moruchos se puedan establecer notables diferencias. Todos fueron muy parecidos en cuanto a su bravura; pero creemos que el más manijable fué el último, y el segundo el más manso.

Los toreros

Peró debemos decir que del fracaso de la corrida de ayer no hay que echar toda la culpa a los toros. Melchor Delmonte y Lagartito II tuvieron también buena parte de ella, por falta de voluntad o por exceso de precauciones.

Melchor Delmonte, que será, sin duda, un excelente novillero, no quiso demostrarlo ayer. Igual con la

Gratitud al Pontífice

MADRID.—El Rey ha dirigido un afectuoso telegrama al Sumo Pontífice dándole las gracias por las deferencias que ha tenido con España, con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

El Santo Padre ha contestado con otro de gran afecto, para el Rey y para España, congratulándose de la brillantez de las fiestas de la coronación.

capa que con la muleta se obstinó en citar a sus enemigos a medio kilómetro de distancia, sabiendo sobradamente que desde allí no se habían de arrancar, para hacer que el público viese en el ganado más manso, dumbre aún de la que realmente existía.

A su primero le toreó Delmonte por verónicas moviditas, aceptables solamente algunas por la derecha en el primer tiempo. Con la muleta no quiso dar ni un solo pase; y se tiró como pudo a cazar al enemigo, consiguiéndolo mediante un bajonazo de efecto fulminante. Y el bonadoso público de Avila todavía tuvo aplausos para el diestro.

En su segundo toro—el más grande y al principio el más bravo—transcurrió, osadamente el primer tercio, pero Lagartito II se estrechó en una lance; le picó el amor propio a Delmonte y se arrojó también; volvió a la carga Lagartito, volvió Delmonte y se estableció un pugilato que nos proporcionó los únicos momentos animados de la tarde. Pero Delmonte, en este toro fué aparatadamente cogido y revolcado, acudiendo bravísimamente al quite Lagartito que en vista de que el toro barcaba en el suelo al diestro caído no encontró mas solución que cogérselo de un cuerno.

La hazaña de Lagartito se premió con una gran ovación y la cogida de Delmonte no tuvo consecuencias.

Delmonte brindó la muerte de este toro en medio de la plaza; y esto no hizo creer que iba a intentar algo bueno; pero se conformó con dar unos manzanas por bajo, pinchó tres o cuatro veces y acabó con una terna tendida y varios intentos de descabello.

Lagartito, en su primero, el más manso de la corrida, no hizo absolutamente nada, ni bueno ni malo, ni con la capa ni con la muleta; se tiró a malar a paso de banderillas varias veces, con muy poca fortuna; el toro no se arrancaba, o lo hacía de una manera descompuesta cuando menos lo esperaba nadie; esto sembró el pánico en las filas y hubo larga persecución de la fiera, muchos intentos de descabello y hasta algunas legimitas del mal para el matador; por fin acertó... a la última y con ello volvió la paz al angustiados pecho.

En el toro que cerró plaza—ya hemos dicho que fué el más lidiable—Lagartito administró algunos lances valientes, que se ovacionaron así como los que dió Delmonte en su turno. El tercio resultó animadillo.

Salió Lagartito a matar hecho un jabato, con quien se va a jugar la vida a cara o cruz, y comenzó a muletear por bajo entre los mismos piques, saliendo en un pase trompador, volviéndose materialmente en el morlillo consiguió media tendenciosa pero de efecto rápido.

Y así terminó la corrida que creíamos que iba a hacer época en los anales taurinos de Avila, y que fué en resumen de cuentas, una mala novillada más entre las muchas malas que hemos visto.

tienda con o si generos

en el mejor sitio. Calle Reyes Católicos,

Razón, en la administración de este eriódico.

Se traspasa

tienda con o si generos

en el mejor sitio. Calle Reyes Católicos,

Razón, en la administración de este eriódico.

tienda con o si generos

# Las Bodas de Plata de la Adoración Nocturna de Avila

## ¡Enhorabuena, Adoradores!

Efusiva os la dá El DIARIO al terminar vuestras extraordinarias fiestas.

Elas han dado motivo al católico pueblo de Avila de patentizar sus hondos sentimientos eucarísticos. Bandada de palomas semejaban vuestras diez y nueve banderas mensajeras de paz, cuando enarboladas hendían el aire de nuestras calles en las procesiones, o enhiestas o se rendían ante Jesús Sacramentado con arrullos de castos amores. También se han patentizado la solidaridad y amor fraternal que reina en la Adoración Nocturna Española asociándose a nuestra sección.

Verdad es que cobijados por la Virgen de la Caridad y amparados de la Santa, habéis logrado un éxito, un triunfo del Amor de los Amores, que así hace milagros con instrumentos humildes.

Innegable que las fervorosas arengas de los oradores han surtido el efecto mágico de tonificar y exaltar el espíritu en el amor a la Eucaristía a medida que transcurría el triduo hasta cantar y llorar enardecidos, contritos y agradecidos en esas tardes y noches memorables.

Aún, parecen flotar en el ambiente las armonías del órgano, cantos de júbilo y actos de reparación al concierto del orador cristiano que canta a la Eucaristía como la mayor gloria de Dios, la mayor de la carne virginal y sangre preciosísima de Cristo, la mayor gloria de la Iglesia y del mundo todo glorificado y exaltado en el Sacramento y Sacrificio del Altar.

Cristo, compañero, alimento, precio y premio del hombre, pedía el día segundo que nosotros le acompañemos, comulgemos, unámsenos al suyo nuestros sacrificios y esperemos confiados reinar en Él mientras gozamos en ver cómo se extiende su reinado de amar por la Eucaristía.

Cristo, por fin, ocultándose para esperarnos en el Sagrario, nos enciende en deseos de buscarle mientras desfila la historia de la humanidad ante los ojos atónitos del alma al contemplar las aproximaciones de Dios al hombre y de éste a Dios con los pasos y toques del amor por el Sagrario. Los santos españoles sostienen gigantesca custodia por Santa Teresa que la perfuma y presenta al Señor sus hijos, sus devotos, sus paisanos españoles en un canto sin igual de triunfo y esperanza eucarísticas.

La Vela, Adoración, Compañía y procesión final indescriptible evoca Misas de Catecúmbas, desfile de Corpus, anticipos de apoteosis y gloria.

Enhorabuena, adoradores, y que las futuras Bodas de Oro de nuestra Sección sean el canto de cisne, de ave fénix de las almas eucarísticas abulenses consumidas en cenizas por el fuego del Amor de los Amores.

J. S.

Tomó la pluma para pergeñar esta crónica, cuando todavía ruedan por las naves de nuestra Catedral las nubes del incienso, los ecos de las litúrgicas canciones y los murmullos de las plegarias, con que la Adoración Nocturna Abulense ha conmemorado la fecha del vigésimo quinto aniversario de su fundación.

¡Quién pudiera dar perenne vida, más duradera que la del recuerdo, a esas horas de gloria que acaban de pasar!

¡Horas de gloria! he dicho, sí, ¡horas de cielo! ¡horas de

bienaventuranza! han sido estas que han arrancado muchas veces a nuestros labios y sacado del fondo del corazón la eterna frase del Tabor: ¡Qué bien se está aquí!

En el altar, entre flores, entre luces, como soles a quienes rodearan las estrellas, una augusta Trinidad; Cristo Jesús, el buen amigo de las almas en el trono de plata de las grandes solemnidades; más abajo, la figura menudita y graciosa de la Virgencita de la Caridad, con su cara de rosa, sus ojos de color de cielo y su mirar franco y sereno ¡cómo miran las madres! a otro lado la inspirada y suntuosa imagen de nuestra Santa, llena, esplendente, majestuosa, como águila de grandes alas, que inicia su vuelo hacia arriba, hacia Dios, ¡hacia la Patria! y en torno de aquel Tabor, una multitud ingente, que lo llena todo, que rebasa los ámbitos de nuestro primer templo en una expansión callada, misteriosa, silente y recogida, como hemos visto pocas veces a las multitudes...

Verdaderamente que todo invitaba a exclamar: ¡Qué bien se está aquí!... El misterio de la noche callada, la semioscuridad que agrandaba las sombras en los bosques de columnas, el brillo deslumbrador del altar mayor con su riqueza y grandiosidad, los cánticos tan solemnes, tan graves, tan expresivos de los Adoradores la uniformidad y disciplina de sus movimientos, las banderas blancas, sutilizadas de las distintas secciones adoradoras, que semejaban al moverse como el hábito de una oración blanca y pura; la multitud misma que invadía los ámbitos de la Catedral como un mar de cabezas que se desbordaba por el coro, por las capillas, por los deambulatorios, silenciosa y recogida... todo eso y mucho más, que se sentía sin oírse y se percibía sin verse, llenaba el alma y acariciaba el espíritu y arrancaba lágrimas de emoción que subían sin querer del corazón a los ojos.

Ciudad sonora y vibrante llamó después a nuestra Avila el insigne orador que dijo el sermón de la fiesta. Y tenía razón. Aunque vibró nuestra ciudad con una sonoridad insospechada, la sonoridad del silencio; porque en el manto misterioso del silencio y del recogimiento envolvió la excelcitud de sus plegarias y sobre la multitud, batiendo sus alas como las alas del ángel del silencio, descendía callada la gracia de lo alto. Al fin, era una fiesta eucarística; y la Eucaristía es el misterio de los grandes silencios.

Una procesión misteriosa

Son las diez de la noche. En las sacristías y en la sala de guardia de la Iglesia de Santo Tomás bulle y se agita la multitud de los adoradores. Banderas que se arman; saludos afectuosos de los hermanos forasteros, bastantes, venidos de lejos, muestran su orgullo saludando a los desconocidos, «yo fui de los fundadores de esta Sección», exclaman con orgullo; en muchas solapas el emblema con el subtítulo de «veteranos».

Suena un golpe seco, asestado sobre las pastas de un libro y el bullicio cesa, se oyen solo las pisadas sobre el pavimento; una voz entona el «Vexilla Regis» y en la Iglesia aparecen las banderas, enhiestándose orgullosas en su blancura impoluta.

¿Cuántas son? No sé, no las cuento, ¿para qué? muchas o pocas, con ellas están todas, todas las de España; con ellas, prendidas y ondulando entre sus pliegues las almas y los corazones de este ejército aguerido y disciplinado de la Adoración Nocturna Española, en ellas vibran también las almas de los que fueron, en una comunión perfecta e indestructible, la comunión por el amor eucarístico.

A la comitiva se ha unido el venerable primer Director espiritual de esta Sección de Avila M. I. Sr. D. Pedro Ruiz, en sus ojos brillan los destellos de la emoción al ver su obra en la pujanza actual. Ha venido a completar el cortejo el Ilmo. y Rvdmo. Prelado Diocesano que quiere vivir con los adoradores estas horas tan felices. Y la procesión se pone en marcha. Por la calle ya silenciosa, avanza en dos filas el ejército de los cruzados eucarísticos, llevando en medio sus banderas, la última la nuestra, la de Avila. En la calle resuenan como truenos las voces de los adoradores que cantan el Trisagio: «Gloria al Padre... gloria al Hijo... gloria al Espíritu Santo...»; sus voces, alargándose, apausándose antes de cada «Gloria», dan lugar a que el eco le repita y le devuelva, y resuena luego firmamento arriba como si el coro de los ángeles del cielo contestara a los adoradores de la tierra. Es algo misterioso.

Los vecinos salen a los balcones y el ruido de todas las conversaciones cesa. Se oye en el pavimento el redoblar de las pisadas, las banderas ondulando con el fresquecillo de la noche. Allí por las alturas de la Catedral agita su lengua de plata el «cimbaillo». Parece una noche buena.

### En la Catedral

Cuando abocamos a la plaza de la Catedral ésta presenta un aspecto deslumbrador. Las nueve farolas del alumbrado esparcen por toda ella una luminosidad amarillenta que tiene mucho de romántica al iluminar tenuemente los leones de la nueva lonja y las curvas de las cadenas que salen de las bocas de aquellos. La fachada de la Catedral es un acua de oro. Las ojivas de la puerta, en acusado relieve, son arcos de triunfo superpuestos. Los santos que allí se exhiben parecen querer salir de sus hornacinas para unirse a la muchedumbre; atruenan el espacio las campanas, un río de gente afluye por todas las calles, y arriba, en el espacio, la torre cuadrangular y las almenas del templo, semejan, al recortarse en el espacio de rabioso fondo azul la silueta de un gigante que va tragándose poco a poco aquella cadena humana.

En el interior del templo aguarda el Excmo. Cabildo, y el órgano recibe con notas jubilosas a los Adoradores.

### ¡Canta, lengua!

«Pange lingua» entona una voz en el interior de la Catedral, y un torrente de voces de hombres, potentes y sonoras, continúa la estrofa eucarística que retumba en la amplitud de las naves. Las banderas van viniendo por ambos costados de la mole del coro y a poco vuelven a reunirse en el presbiterio donde forman un bosque sobre el que se destacan a ambos lados del altar las dos imágenes: la de la Caridad y de nuestra Santa.

El altar luce sus mejores galas; altar y templete de repujada plata, artísticos cincelados candeleros, sedas, oro, brocados en las vestiduras de los sacerdo-

tes, suntuosas mullidas alfombras en las gradas y en toda la amplitud del presbiterio... derroche de lujo y de magnificencia. ¡Qué bien ha sabido y querido honrar el Excmo. Cabildo a la Adoración Nocturna.

Se hace la Exposición del Santísimo. La multitud se va aquietando: en el presbiterio, en la valla de acceso al Coro, en el coro, en pie, porque la aglomeración no les deja moverse, hombres y más hombres por las naves, por todas partes, entre las columnas, encaramados en ellas gentes y más gentes. ¡Qué rebosante estaba anoche la Catedral Pocas veces la hemos visto tan repleta.

### El sermón

El R. P. Luis Urbano, de la Orden de Predicadores, es como saben nuestros lectores el encargado de dirigir la palabra a los fieles en esta solemnidad.

No hace mucho su nombre ha circulado por todo el mundo cuando fué elegido para predicar en Ginebra en una solemnisima fiesta que se celebró para dar gracias a Dios por el reingreso de España en la Sociedad de las Naciones. Hay, pues, una enorme expectación por escuchar su palabra y aquel parece el momento álgido de la fiesta en punto a concurrencia. La Catedral está llena con miles de personas. Hay un silencio emocionante cuando en el púlpito aparece vestido de su hábito blanco y negro el R. P. Luis Urbano.

¡Cuánto sentimos no poder dar a nuestros lectores una referencia, aunque fuera ligera, de aquel sublime cántico del amor de Cristo a los hombres entonado por el P. Urbano, con esa su elocuencia verdaderamente indefinible! Nos lo vedan normas y direcciones que como católicos hemos de acatar. Baste decir que en todos los rostros se manifestaban sentimientos de admiración, delatores del agrado con que fué escuchada tan sublime oración sagrada.

### Solemne Tedeum

Terminado el sermón que había durado muy cerca de una hora, se entonó por la capilla de la Catedral y los adoradores el cántico del Tedeum con toda solemnidad y terminado éste, después de retirarse el Ilmo. y Rvdmo. Prelado que al día siguiente había de celebrar de Pontifical, se hizo el acto de desagravios y se organizaron los turnos de vela que habían de durar hasta la madrugada.

### En la sala de guardia

Los Sacerdotes han ocupado todos los Confesionarios, la multitud se agolpa ante ellos esperando su turno para limpiar y purificar sus almas antes de recibir al Santísimo Sacramento.

Ante el presbiterio los adoradores de turno oran recitando el Oficio del Santísimo. Los bancos continúan ocupados por grandes núcleos de personas que se disponen a pasar la noche acompañando al Santísimo en esta noche verdaderamente ideal. Mientras tanto yo me dedico a curiosear entre los Adoradores que descansan y se disponen para esperar su turno de vela. En la sala vestuario de los Sres. Capitulares se ha establecido la sala de guardia y en las Sacristías y los claustros se agitan van y vienen, charlan los Adoradores, mezclados jóvenes y viejos, Abulenses y forasteros. Es un espectáculo hermosísimo ver a los venidos de distintas regiones charlando y hermanados en la verdadera hermandad que dá la fe.

Un ordenanza de Telégrafos llega portador de un telegrama, preguntando por el Jefe de Guardia, tras de él me voy, para indagar lo que trae.

El Jefe de Guardia, amablemente pone en mis manos la misiva. Un telegrama, me dice —de Aureliano Cid— y en sus ojos se revela la emoción que aquellas palabras le han producido. Yo le leo también y no puedo menos de dejar escapar dos lágrimas que furtivas se asoman a mis ojos.

El telegrama dice:

«Urgente. Jefe Guardia Adoración Sta. Iglesia Catedral. Avila 14-21-20. Les acompaño en espíritu rezando en familia rodeado niños Santo Rosario. Rueguen por nosotros. Aureliano Cid. Fundador». Mi imaginación vuela a aquel hogar unos instantes. El iniciador, el fundador de la Adoración nocturna abulense allá lejos de la Patria querida, al cumplirse los veinticinco años de aquella noche memorable en que unos cuantos caballeros cristianos formaron la falange de los adoradores de Jesús, retenido allí por sus deberes, reza, rodeado de sus niños el Sto. Rosario... reza, he pensado, si, reza y... llora. ¿No es verdad Sr. Cid? Ha llorado usted como hemos llorado nosotros, como han llorado cuantos hemos leído su telegrama, tan recio, tan breve y tan sentido; lágrimas de emoción que no pueden entender los que no sienten con nosotros, los que no entien en la sublime grandeza que encierran estas cosas.

El Secretario del Turno ha puesto a mi disposición todas las notas que él ha tomado sobre la asistencia a nuestra vigilia de los centros distintos de la Adoración.

### Representaciones y banderas

Madrid, Astorga, Peñaranda de Bracamonte, Segovia, Valladolid (Sección y Tarsicios), Campaspero, Cousuegra, Cuéllar, Murcia, Salamanca, Alcázar de San Juan, Navas del Marqués, Barcelona, Fuencarral, Talavera de la Reina, Logroño, Burgos, Bilbao y Zaragoza.

### La Misa, la Comunión

Son las tres y media de la madrugada. Por las distintas puertas de la Catedral va afluyendo nuevamente la multitud, aunque no en el número que en las primeras horas de la noche. Se hacen las preces de la mañana y nuevamente el presbiterio, el coro y la valla han vuelto a llenarse de adoradores. Se acerca el momento sublime de la Comunión; ahora las preces que antes cantaban la magnificencia del Señor con las bíblicas frases tan sentidas, tan llenas de sentido místico, proclaman la bajeza del ser humano, la pequeñez del hombre para acercarse a Dios. Es la preparación próxima para recibir el Pan de los fuertes. Las cabezas comienzan a inclinarse sobre los pechos en un recogimiento y humillación de todo lo humano ante la grandeza del Señor.

Y comienza la Misa. Celebra el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, Secretario Canciller del Obispado, asistido de D. Santiago Martínez y D. Esteban Sánchez Magarzo. Entonado el Introito, los Kiries y el Gloria son cantados por todos los adoradores y el pueblo, con verdadero gusto y entonación. Mientras tanto el público sigue aumentando en número. Y llega el momento de la Comunión. Pocas veces hemos visto ante una aglomeración tan grande, una organización más admirable. Primero se acararon los

adoradores, hombres y más hombres, en número muy grande, de cuatro en cuatro, rindiendo su rodilla en la tierra mientras sus labios se abrían para recibir el Pan de la vida. Luego desfilaron las mujeres entrando de dos en dos por las puertas de acceso al coro para reunirse en la valla y ascender hasta las gradas del altar. Entre tanto el órgano gemía sentidas plegarias.

Sólo se oía la voz del sacerdote distribuyendo la Comunión: Ecce Agnus Dei... y así una y muchas veces.

### La procesión

Por el lado de la capilla de la Velada se deja oír el tintineo característico del Carro triunfante, la admirable joya de Juan de Arfe, que el Excmo. Cabildo ha ofrecido generosamente para esta solemnidad. Afuera retumba el campaneó de la torre. Si antes nos pareció Nochebuena, estas notas de ahora nos hablan de fiesta del Corpus. Los pebetesos de la carroza respiran nubes de incienso, los tres sacerdotes que han de llevar la carroza se hallan en sus puestos, el presbítero sacristán de la Catedral recibe de manos del Preste el sagrado viril otra joya de oro y piedras preciosas que brillan con claros destellos; los Adoradores en fila, con las velas encendidas entonan el «Sacris Solemnis» Catedral adelante, hacia la puerta del Norte va caminando la procesión. Cuando cesa el cántico se oyen sólo las campanillas del «carro» que tocan a gloria.

El fresquecillo de la madrugada nos hace estremecer un momento.

La plaza de la catedral en su vacío silencioso parece agrandarse más, las filas de adoradores van ya muy adelante; las banderas alineadas de a dos flotan sus blancos pliegues que cantan con la música de sus sedas. Las grandes campanas de la Catedral zumban como en las grandes fiestas. La luz de las farolas parece haber tendido sobre el pavimento una alfombra de plata. Se abren algunos balcones donde asoman somnolientos algunas cabezas, en otros lucen iluminaciones. Arriba el firmamento azul que semeja un gran dosel a través del cual las estrellas titilan asociándose a la ceremonia. Los leones de la plaza parecen rendir sus cabezas en un profundo recogimiento y entre los cánticos de los adoradores, la multitud que se arrodilla en fervorizada y las nubes del incienso que suben, suben flotando firmamento arriba, pasa el Señor, el Rey de los siglos en su trono de gloria y majestad Dominador de las almas, Triunfador de todos los corazones.

Luego en el recinto del templo el órgano ha preluado el español himno Eucarístico que cantó enardecida la multitud. De nuevo el viril descendiendo de la carroza para volver al altar; la multitud recogida canta las estrofas del «Tantum ergo»; los incensarios despiden nubes y más nubes de incienso, y llegado el momento de la bendición, las banderas se abaten hasta el suelo; los cuerpos se doblan en una reverencia emocionante; el viril, en manos del sacerdote, se alza sobre las cabezas inclinadas, suena una campanilla y parece que el cielo se ha juntado con la tierra y que de allí descienden bendiciones del Padre, abrazos del Hijo y amores y besos del Espíritu Santo, emanado todo de la Hostia Santa, Pura e Inmaculada, cifra y compendio de todas las grandezas, de todas las sublimidades, de todas las hermosuras y de todos los amores del cielo y la tierra.

Cuando aquellos ecos se apagan suena un momento la voz del Sacerdote pidiendo a Dios desagravios por las ofensas de los hombres, la puerta del Sa-

grario se ha cerrado, las banderas vuelven a inclinarse, saludando al Señor y desfilan hacia la Sacristía. La multitud empieza también a desfilan. En sus ros-

tros contraídos por el sueño y el cansancio—hombres al fin—se dibuja una sonrisa de satisfacción. Hemos pasado una noche

inolvidable que difícilmente se borrará de nuestra memoria, noche de adoración, noche de cielo, en compañía de carísimos hermanos nuestros que comul-

gan en nuestro propio ideal, en la presencia del Dios tres veces Santo. Era noche de bodas y nos hemos invitado a otras, a las de oro. Tal vez muchos no

las celebremos pero ¿qué importa si las celebramos en el cielo?..

J. A.

# VIII Asamblea de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila

La Asamblea de la federación de Sindicatos Católicos Agrarios de Avila celebrada hoy, ha constituido un éxito, ha sido un espectáculo hermosísimo y grato para cuantos simpatizan con la obra redentora, que los Sindicatos realizan.

En ella se han patentado una vez más, la próspera situación económica de tan importante entidad, el esmero con que atiende a la realización de sus trascendentales fines, el entusiasmo que anima a todos sus organismos componentes y la eficacia de su actuación.

A las doctrinas de odio y destrucción que predicaban los que se atribuyen la defensa de los menesterosos, oponen los Sindicatos católicos, la unión entre todos los hombres para que triunfe la justicia, para que los débiles no sean víctimas del fuerte, para que el pequeño labrador, el humilde obrero del campo, no estén esclavizados por la usura, ni oprimidos por el caciquismo.

Y para conseguir todo esto, los hechos lo demuestran: no hay más que un camino: seguir las doctrinas de nuestro divino Redentor; de Aquel que predicó en dos palabras la solución de todos los problemas: «Amaos los unos a los otros».

## Comienza la Asamblea

A las diez en punto dió comienzo la Asamblea anual de los Sindicatos Católico-Agrarios de la diócesis.

El amplio Salón Teatro de la Casa Social Católica se hallaba casi totalmente ocupado por los representantes de los Sindicatos que integran la Federación hallándose representados más de tres mil socios.

En el estrado tomaron asiento el presidente de la Federación D. Manuel Bernabé Vicente, el consiliario D. Federico Sacristán Huidobro, el tesorero D. Gabriel González Capitán, el secretario D. Alfonso Shelly los vocales Sres. Ferrero, Delgado, Guerrero (don Joaquín), Lopez de Varó Valdés, el consiliario del Sindicato de Pajares de Adaja y el Administrador del Sindicato Sr. Hernández Ortega.

Entre los asistentes se hallaban D. Bruno González, de Aldeaseca; D. Gonzalo León, D. Julian González, D. Juan Lopez y don Venancio González, de Arenas de San Pedro; D. Santiago Sánchez y D. Venancio Sáez, de Blascoeles; D. Eustaquio Fernandez, D. Pedro Sanchez, D. Luciano del Lago y D. Pablo León, de Burghondo; D. Deogracias Hernández y D. Hilario Galindo de Cantiveros.

D. Enrique de la Calle, de Casas de Sebastián Pérez; D. Francisco de la Fuente, D. Mariano García, y D. Mariano Sastre, de Castellanos de Zapardiel; D. Santiago Sánchez y D. Amador Sánchez de Crespos; D. Raimundo Fernández y D. Cándido Villar, de Navatagordo; D. Amador Gómez y D. Mariano González, de Niharra; D. Telesforo García, de Orbita; D. Manuel González, D. Martín Vázquez y D. Pablo Vázquez, de Ojos Albos; D. Pedro Mendez, de Padiernos.

D. Gregorio Cusca, de Espinosa de los Caballeros; D. Paulino Sáez y D. Mariano González, de Gutierrez-Muñoz; D. Juan Hernandez y D. Amancio Pindado, de Herreros de Suso; D. Daniel Alonso, de Horcajo de las Torres; D. Pedro Redondo, de Martín Muñoz de las Posadas; D. Lucio Díaz, de Mesegar de Corneja; D. Juan Jiménez y D. Manuel Pescador, de Muñana; D. Bonifacio Jiménez Alonso, de Muñogrande; D. Bonifacio Juste, de Navalperal de Pinares; D. Emilio Galán, de Narillos de San Leonardo.

D. Nemesio Sastre, de Pajares; D. Gonzalo Roda y D. Florencio Sáez, de San Bartolomé de Pinares; D. Rafael Hernández, de San Miguel de Corneja; D. Fernando Collado, de Zacañas Martín y D. Daniel García, de La Serrada; D. Eustaquio Martín, de Solosanche; D. Agustín Sánchez, de Tornadizos; D. Macario Jiménez y D. León Jiménez, de La Torre; D. Mariano Esteban y don Fermín Burguillo, de Urraca Miguel; D. Emilio Muñoz, de Villa-

flor; D. Timoteo Bermejo de Villanueva de Gómez y muchas más que van constantemente llegando durante la sesión, y que haría interminable esta lista.

Muy pocos pueblos son los que escusaron la asistencia de sus representantes.

## Habla el Presidente

El culto letrado D. Manuel Bernabé, saluda en brillantes párrafos y da la bienvenida a los asambleístas. Dice que la obra emprendida por los sindicatos no podía encauzarse de otra forma sino a la sombra de la Cruz, que es la verdadera guía. Habla de la magnífica obra por todos realizada, y termina su disertación, repitiendo un saludo para todos los asambleístas.

Terminado el discurso del señor Presidente, el Secretario señor Shelly leyó el acta de la asamblea anterior que es aprobada, y a continuación el mismo señor dió lectura a la siguiente memoria anual correspondiente al año de 1927 de la cual entresacamos los siguientes e interesantes puntos:

## Movimientos de Sindicatos

En fin de 1926 constituyeron la Federación 38 Sindicatos y al finalizar el año 1927 la forman 49 con la fundación de los de Gutierrez Muñoz, Espinosa de los Caballeros, Mingorria, Pajares de Adaja, Orbita, Blascoeles, Castellanos de Zapardiel, Ojos Albos, Tornadizos de Avila y la admisión del de Torralba de Oropesa.

## Inspección y propaganda

Se realiza por los señores del Consejo directivo de la Federación acudiendo a la fundación de nuevos Sindicatos y a la consolidación de los que se considera más urgente el remedio.

## «Avila Agraria»

Como medio hábil de propaganda se hace por medio de la Revista «Avila Agraria» y a fin de que los Sindicatos puedan estar enterados de los adelantos técnicos de la agricultura y de las leyes que les interesan. Se envía además de a los Sindicatos a todos los pueblos de la provincia haciéndose de éste modo una labor perseverante y difusiva de la obra social agraria.

Son muchos los labradores suscritos, siendo deseo de la Junta que a «Avila Agraria» se suscriban todos los socios de los Sindicatos.

## Fallecimiento del Presidente señor Abolín Morera

El día 18 de diciembre de 1927 falleció D. Basilio Abolín Morera, Presidente que fué de la Federación desde el 12 de abril de 1920 y a quien se debe en gran parte el desarrollo y prosperidad de los Sindicatos actuales y de la Federación por la que laboró incansablemente durante los siete años que ocupó la Presidencia.

Al dedicarle en esta memoria el recuerdo cariñoso a que se hizo acreedor por el celo y entusiasmo que dedicó a los asuntos de los Sindicatos y Federación os rogamos una plegaria por el eterno descanso del Ilustre Presidente D. Basilio Abolín Morera, (que en paz descanse).

La Federación le ofreció un solemne funeral el día 20 de enero del corriente año al que asistieron la mayoría de los Sindicatos Federados.

## Nombramiento de Presidente y Vicepresidente

En la Junta directiva celebrada el día 12 de enero de 1928 y de conformidad con el artículo 16 del Reglamento se nombra por unanimidad Presidente a D. Manuel Bernabé Vicente, que era Vicepresidente y para éste cargo de Vicepresidente al Vocal don José Sastre González, ambos nombramientos con el carácter de interinos.

## Tesorero

En virtud de la autorización de

la Asamblea y por no haber aceptado el cargo de Tesorero don Jaime López de Varó, se nombró a D. Gabriel González Capitán, que era Vocal.

## Vocales

También se nombraron vocales a D. Joaquín Delgado Guerrero y a D. Jaime López de Varó.

## Confederación Hidrográfica

Resultó elegido Síndico suplente del señor Aristizábal el señor Tesorero de esta Federación D. Gabriel González Capitán.

También como Síndico propietario de los regantes de la zona n.º 17, D. Basilio Nieto, Vocal de la Federación y Presidente del Sindicato agrícola de Mingorria.

## Asamblea de la Confederación

Se celebró los días 17 y 18 de abril habiendo asistido representando a esta Federación el Sr. Presidente D. Manuel Bernabé Vicente.

## Consejo provincial de Fomento

Se nombró para representar a la Federación al señor Presidente como Vocal propietario y Suplente a D. Jose Sastre González, Vicepresidente.

Para representar en el Consejo a las entidades agrícolas resultaron elegidos por unanimidad a los propuestos por la Federación pertenecientes los Sindicatos agrícolas de Blascoeles, Mingorria y Muñogrande.

## Sección Comercial

Esta sección continúa suministrando a los Sindicatos subsistencias, atillos, sacos, etc., mediante concierto con almacenes y otras Federaciones.

Igualmente por medio de esta sección han vendido algunos Sindicatos garbanzos y otros productos.

El importe de las subsistencias proporcionadas a los Sindicatos asciende a 40.491'67 pesetas.

## Abonos

Se han facilitado a los sindicatos los siguientes abonos:

Nitrato de sosa —31.964'80 pesetas más que el año anterior.  
Nitrato de cal.—17.153 pesetas más.  
Superfosfato de cal.—8.710 pesetas más que el último año.

## Asuntos de Ojos Albos

Es pública la actuación de la Federación en la defensa del Sindicato y vecinos de Ojos Albos.

«Avila Agraria» ha publicado los escritos y documentos que en defensa del Sindicato y vecinos han presentado ante el Gobernador civil de la provincia primero y también ante la Dirección Social Agraria en Madrid.

Los periódicos «El Debate» y «El Diario de Avila», también han secundado con entusiasmo a la Federación denunciando e caso ante la opinión y contribuyendo con su autoridad a que el asunto entrase en vías de arreglo.

Este se inició por cartas cruzadas entre la Federación y el señor Duque de Abrantes propietario del coto redondo de Ojos Albos y en estas fechas, y después de repetidos viajes a Madrid y de reuniones tenidas en el domicilio de la Federación entre los vecinos de Ojos Albos y el Administrador del Sr. Duque, tenemos la satisfacción de poder decir que el asunto está ya en vías legales y ambas partes conformes en el precio de venta que es lo que hacía falta para que la Dirección de Acción Social intervenga oficialmente con arreglo al Decreto-Ley de 7 de Enero de 1927 y proporcione al Sindicato de Ojos Albos las ventajas de pago aplazado por 25 años, lapso de tiempo que será seguramente bastante para que los colonos del coto redondo de Ojos Albos se conviertan en propietarios, con la ayuda económica de la Federación, de los terrenos que de inmemorial tiempo vivían labrando en colonia.

La solución de este asunto satisficé plenamente a la Junta de la Federación porque así se cumple el programa del inmortal León XIII de hacer muchos pro-

pietarios y se fomenta y ampara la Sindicación y sus fines y de ellos la división de la tierra como elemento básico de producción agrícola.

## Cabezas del Villar

Se recordará por todos que en el año de 1925 el Sindicato de Cabezas del Villar, con la ayuda económica e intervención de la Federación adquirió en noventa y tres mil pesetas la Dehesa de Zurraquín, con una superficie de dos mil seiscientos sesenta obradas, equivalentes a mil cuarenta y cinco hectáreas, cuarenta y ocho áreas y cincuenta y dos centiáreas, siendo parcelada la finca entre los sesenta y cinco socios que constituyen el Sindicato.

El pago de la compra habría de hacerse en ocho años habiendo satisfecho ya trescientas mil pesetas.

La escasez de las cosechas y la gran importancia de la compra y deuda amortizable agravan las dificultades no obstante la buena voluntad de los vendedores, sintiéndose el Sindicato impotente para hacer frente al compromiso dentro de los ocho años ante el temor racional de que la acumulación de capital e intereses les imposibilita el cumplimiento de sus obligaciones.

Aconsejados por la Junta de la Federación y de acuerdo también con el vendedor D. Ricardo Peña, el Sindicato de Cabezas del Villar se ha dirigido a la Dirección de Acción Social y Agraria pidiendo que con arreglo al R. D. vigente se sustituya el vendedor por el Estado ampliando los plazos a veinte o veintidós anualidades, para que reducidas tan notablemente las obligaciones económicas de los colonos, con facilidad pueda cumplirse y consumarse también la obra social redentora de este Sindicato.

## Caja Central

La situación en 31 de Diciembre de 1927, es como sigue:

Saldo de imponentes 538.222,86 pesetas.  
Saldo de imponentes en 31 de Diciembre de 1926 441.517,82 pesetas.  
Diferencia en más, 96.705,04 pesetas.  
Las 538.222,86 pesetas impuestas en la Caja Central en 31 de Diciembre de 1927, se descomponen así:

Imponentes en 440 libretas, 131.485,19 pesetas.  
Imponentes en 34 c/c 113.689,95 pesetas.  
Imponentes en 26 c/c a plazo fijo, 293.047,72 pesetas.

Total 538.222,86 pesetas o sea un aumento comparado con el año anterior de 96.705,04 pesetas.

La confianza de cada día que va adquiriendo nuestra Caja Central, nos llena de satisfacción y orgullo, pues demuestra que no tienen fuerza ninguna las malévolas retenciones de algunos detractores de la obra. La verdad se abre camino y el dinero afluye para bien de todos.

## Préstamos hechos a los labradores por las Cajas rurales de los Sindicatos en el año 1927

En el año de 1927 y según datos enviados por los Sindicatos el número de préstamos hechos a los socios por las respectivas Cajas rurales, son 1.583 préstamos con un importe de 1.233.441,72 pesetas.

En el año de 1926 hicieron las Cajas rurales 1.204 préstamos con un importe de 1.033.237,67 pesetas.

Habiendo hecho en 1927 préstamos más 0.379 y 0.200.203,65 pesetas más repartidas a los labradores, que en el año 1926.

Ved aquí de una manera sencilla, sin ningún aparato y de una vez, resuelto el problema del crédito agrícola.

Las Cajas rurales funcionando en el mismo pueblo en que vive el agricultor, realizan la misión de proporcionar el dinero preciso en buenas condiciones y con el mínimo de requisitos burocráticos.

La suma de 1.233.441,72 pese-

tas que en 1927 han prestado las Cajas rurales a los labradores de la provincia, son pesetas apartadas de la usura, fructificando en provecho de los intereses agropecuarios de esta región de España.

## Préstamos

Los préstamos hechos a los Sindicatos por la Federación en el año de 1927 en 89 pólizas suman la cantidad de 468.662,17 pesetas y lo prestado en el año de 1926 en 49 pólizas asciende 279.647,65 pesetas habiéndose prestado más en 1927 189.014,52 pesetas.

Los sindicatos que han disfrutado préstamo en el año de 1927 son los siguientes: Navatagordo Monsalupe, Peñalba de Avila, Herreros de Suso, Urraca Miguel, La Torre, Villafior, Padiernos, Muñana, San Miguel de Corneja, Crespos, Horcajo de las Torres, Orbita, Pajares de Adaja, Cardeñosa, Niharra, Aldeaseca, Aldea del Rey Niño, El Tiemblo, Mesegar de Corneja, Casas de Sebastián Pérez, Cabezas del Villar, Benito, Berlanas, Martín Muñoz de las Posadas, Malpartida de Corneja, Mingorria, Langa, Blascoeles, Gutierrez Muñoz, Villanueva de Gomez, Espinosa de los Caballeros, Narillos de San Leonardo Muñogrande, Burghondo, Gotarrendura, Ojos Albos, Torralba de Oropesa y Castellanos de Zapardiel; en total 89 pólizas que importan 468.662,17 pesetas.

## Movimientos de fondos

El movimiento general de fondos en el año de 1927 fué de 5 millones 003.600 pesetas.

## Apéndice hasta 30 de Junio de 1928

La labor de la Federación en los seis primeros meses, es en forma resumida la siguiente:

## Nuevos sindicatos

Se han fundado en el curso de los seis primeros meses del corriente año, y han sido admitidos provisionalmente en la Federación los Sindicatos agrícolas de Candeleda, Solosanche, Papatrigo, La Serrada, Navaleán y la Caja Rural de San Juan de la Nava.

## Subvenciones de la diputación provincial

Se han gestionado y conseguido de DOSCIENTAS PESETAS para cada uno de los Sindicatos de Padiernos, Malpartida de Corneja, Gotarrendura, Candeleda, Urraca Miguel y Cardeñosa.

## Subvenciones del Ministerio de Fomento

Las oficinas de la Federación tramitaron los expedientes para la obtención de subvenciones a los Sindicatos siguientes: Villafior, Gotarrendura, Ojos Albos, Crespos, Espinosa de los Caballeros, El Arenal, Niharra, La Torre, Casas de Sebastián Pérez, Horcajo de las Torres, Villanueva de Gómez, Muñogrande, Cabezas del Villar, Mesegar de Corneja, Castellanos de Zapardiel, San Juan de la Nava, Muñogrande, Padiernos, Benitos y Muñana.

Se han conseguido de trescientas pesetas para Cabezas del Villar, Crespos, Castellanos de Zapardiel y Horcajo de las Torres y de quinientas pesetas para la Federación.

## Abonos

Los préstamos concedidos a los Sindicatos para la compra de abonos (nitratos) en 1928 suman 223.837'66 pesetas, y en 1927 199.641'96 pesetas, o sea que se han prestado a los Sindicatos 024.195'70 pesetas más para nitratos que en el año de 1927.

## Garbanzos y patatas de siembra

En este año se han proporcionado a los Sindicatos 14.460 kilos de garbanzos de siembra por va-

lor de 11.876,96 pesetas de las cuales han recibido los Sindicatos como préstamo de la Federación 8.389,95 pesetas.

También se han suministrado 19.449 kilos de patatas de siembra por pesetas 3.866,87 dándoles la Federación en préstamo 3.389,95 pesetas.

## Caja Central

Las imposiciones en la Caja de Ahorros de la Federación en 30 de junio de 1928 sumaban pesetas 632.091,69 que se descomponen así: En 458 libretas, 144.473,82 pesetas; En 43 c/c, 124.400,17 pesetas; En 29 c/a plazo fijo 363.217,70 pesetas. Suma, 632.091,69 id.

En estos seis meses han aumentado las imposiciones en 93.868,83 pesetas.

Tenían impuestas cantidades en la Caja de la Federación las Cajas rurales de los Sindicatos siguientes: San Bartolomé de Pinares, Padiernos, Alcañizo, Peñalba de Avila, Mesegar, Gotarrendura, Pajares de Adaja, Muñogrande, Arenas de San Pedro y además otras entidades y particulares.

## Préstamos

Se han hecho a los Sindicatos desde 1.º de enero a 30 de junio del año actual 58 préstamos que suman 264.579,88 pesetas.

Los Sindicatos que han recibido préstamos son los siguientes: Cardenosa, Navatagordo, Espinosa de los Caballeros, Aldeaseca, Muñana, Niharra, Castellanos de Zapardiel, Peñalba de Avila, Padiernos, Aldea del Rey Niño, Casas de Sebastián Pérez, Muñogrande, Villafior, Ojos Albos, Tornadizos de Avila, Martín Muñoz de las Posadas, Monsalupe, San Miguel de Corneja, Malpartida de Corneja, La Torre, Gotarrendura, Horcajo de las Torres, Orbita, Gutierrez Muñoz, Berlanas, Mesegar de Corneja, Mingorria, Burghondo, Langa, Crespos, El Tiemblo, Blascoeles, Cabezas del Villar, Herreros de Suso, Villanueva de Gomez, Solosanche.

A continuación se entró en el orden del día tratándose los siguientes asuntos:

Actitud que deben adoptar las entidades federadas en Avila ante la aplicación del decreto Ley sobre la organización corporativa en la agricultura.

Liga de mujeres campesinas. Juventudes campesinas.

Fiesta de San Isidro en los Sindicatos agrícolas.

Ruegos y preguntas. Acerca de los puntos tratados se tomaron importantes acuerdos, que daremos a conocer en nuestro próximo número.

## Comida íntima

A la una y media se celebró en el salón de la Casa Social Católica un banquete al que asistieron el ilustre catedrático, propagandista de la Acción Social y redactor de «El Debate» Sr. Gil Robles, la Junta Directiva de la Federación y gran número de Delegados y socios de los Sindicatos federados. Ocupó la presidencia el Sr. Gil Robles, sentándose a su lado el Presidente y Consiliario de la Federación Sres. Bernabé Vicente y Sacristán Huidobro.

Durante la comida muy bien servida por el encargado del buffet de la Casa Social D. Emilio Alcántara reinó la mayor cordialidad.

Esta tarde se reanuda la sesión continuando la sección de ruegos y preguntas y a continuación tendrá lugar la sesión de clausura en cuyo acto dará una conferencia el ilustre propagandista D. José María Gil Robles.

## Correspondencia

En el año de 1927 se han escrito por las oficinas de la Federación 3.843 cartas y varias circulares y se han recibido en las mismas 1.725. Comparado con el año de 1926 se han escrito 1.949 cartas más y se han recibido más 176 cartas.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"**

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA : PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

**CALIDAD COMODIDAD**



**APARATOS DE CALEFACCION**

IMPRESINDIBLES PARA LA CASA

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD SA MADRID

Madrid, Paseo de Recoletos 17.

**Agricultores!**

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABOCO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barcelo, 31 MADRID Apartado 4.



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIM**

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España. RAPIDA, S. A. AVINÓ. 9-Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

COMPANIAS FRANCESAS

**Sud Atlantique**

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

28 de octubre	«MASSILIA»
18 de noviembre	«LUTETIA»
9 de diciembre	«MASSILIA»

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

7 de noviembre	«FORMOSE»
12 de noviembre	«DESIRADE»
26 de noviembre	«LUTETIA»
5 de diciembre	«AURIGNY»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 61370.

Salidas de LA CORUÑA

24 de octubre	«CEYLAN»
6 de noviembre	«FORMOSE»
22 de noviembre	«KERGUELEN»

Nota: Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a diez se computan medio por año. De diez años en adelante pague entero.

Para toda clase de informes dirigirse a agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza de Orosco núm. 2.

**AGRUPACION BANCARIA**

precisa representante bien relacionado entre el alto negocio propio para afinanzación. Se dará preferencia a quien por su historia sea bien patente su patriotismo siendo monárquico, conviniendo mejor militar o eclesiástico. Escribir apartado de Correos núm. 698. Barcelona. (Agrupación Bancaria).

**COMPANIA DEL PACIFICO**

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA:

El 21 de octubre «OROPESA»  
El 4 de noviembre el vapor «ORITA»  
El 18 de noviembre el vapor «OROYA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bajos (Panamá) Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555,25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

**Hijos de Basterrechea**

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

Vapores que prestarán los servicios en el mes de octubre contingencias

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO**

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor ORIOBAL COLON. Capitán de Eduardo Fano.

**LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO**

Días 25 de Barcelona y 26 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Artur Muiñera.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Días 19 de Barcelona y 16 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aguilera.

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Días 19 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

**LINEA DE FERNANDO POO**

Días 13 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y prácticas, y guisan la Compañía de alojamiento más cómodo y trato amable, como ha acreditado su excelente servicio. Se dan los vapores como se indican sin hipotecas.

**¿CALLOS?**

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MACHICO.

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

**General Transatlántica**

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente por Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores:

26 de noviembre «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 548,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas de un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para nueva información únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo en residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuentan con recursos para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555,25 pesetas. Idem a Houston 598,70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación hacienda que no están sujetos a impuesto de guerra.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (apartado de correos núm. 14). VIGO

**Máquinas rectilíneas**

para hacer medias y calcetines

**«Grosser»**

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estévez, Ferreteria «La Bigornia».

**Cafés - Bares - Hoteles - Ultramarinos**

Para aumentar vuestra clientela consumir los estuches azucareros «Cosmopolita» por ser los mejores presentados y más económicos. Thés finos en cajitas «Cosmopolita». Almacenes de coloniales. Aceite de oliva. Carburo de Calcio.

**José Junquera Devesa**

Apartado número 8 Teléfono 70. Medina del Campo.

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE



**Suscripción a «Biblioteca Patria»**

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha publicado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Florez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

**Boletín de suscripción**

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... núm. .... se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

**Fábrica de tubos de cemento**

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carme número 5

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

**EXIGID ESTA MARCA**

**ANIS CEBRA**

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

**Cobrerón, Avila**

**Para anuncios en este periódico**

Espronceda, 4.-dupla.



**EMPRESA ANUNCIADORA**

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

Las festividades de estos días

Comienzan los festejos

El pasado domingo, comenzaron los festejos en honor de Santa Teresa organizados por el Ayuntamiento.

A medio día era imposible dar un paso por la plaza de la Constitución donde se había congregado un sin número de chiquillos y personas mayores, para presenciar la salida del simpático «Tío del G-hán» y compañeros de talla, que habían de visitar una vez más a nuestros ediles en sus respectivos domicilios.

A las doce en punto el popular Arturo, lanzó al espacio un «estruendo» ( ) mortero que ya quisieran los del 42, poder competir con él luego más y más tarde otros.

Desde aquel momento todo fué alegría y jolgorio, la banda de música recorrió las calles así como también la dulzaina del país, y los gigantes. La gente se lanzó a la calle para unirse al regocijo, y desde entonces ya es imposible dar un paso por nuestra ciudad.

A las tres de la tarde, fué trasladada la imagen de la Santa desde su casa natal a la Catedral, donde se cantaron solemnes vísperas a toda orquesta.

A la misma hora en el palacio del Rey N-ño se distribuyeron limosnas a los pobres de la capital consistentes en un pan de kilogramo. También fueron obsequiados los reclusos de la prisión.

A las ocho de la noche en el mercado chico una compacta muchedumbre se agolpaba para presenciar los fuegos artificiales, dando al mismo tiempo un concierto la banda de Intendencia.

El día de ayer

A las siete de la mañana de ayer la banda de música de la Academia de Intendencia, recorrió la población tocando alegre diana, disparándose en la plaza de la Constitución multitud de cohetes y bombas reales.

En la Catedral tuvo lugar solemnísima misa de Pontifical, ocupando la cátedra del Espíritu Santo, el canónigo magistral de Avila D. Ignacio Navarro Canales.

En la capilla mayor se encontraba el Ayuntamiento en pleno bajo misas presidido por el Excmo. señor gobernador civil, conde de Castil y Fiel que vestía uniforme de gran gala.

Terminada la misa se organizó la procesión por el siguiente orden: Abría marcha la compra de gigantes y caballos; seguía una escuadra de la Guardia civil de caballería al mando de un cabo; marchaban después todas las cofradías con sus insignias, Sindicatos agrícolas con banderas acompañados por el presidente y administradores respectivamente de la Federación Católico Agraria, señores Bernabé Vicente y Hernández Ortega; banderas de las diversas secciones de la Adoración Nocturna que han venido a Avila con motivo de las bodas de plata de la de esta ciudad, Real Patronato de Santa Teresa, S-ministerio Conciliar, Ordenes religiosas, Clero parroquial y capellanes, Cabillo Catedral, imágenes de Santa Teresa y Virgen de la Caridad, señor obispo revestido de pontifical a quien acompañaban como ministros los señores deán, arcipreste y arcediano, comisiones militares de la Academia, regimiento de reserva Guardia civil, Comisaría de Guerra, oficinas militares etc., Ayuntamiento bajo maza, en cuya presidencia figuraban los gobernadores civil y militar el teniente coronel director de la Academia Sr. López Izquierdo el inspector especial de Aduanas en representación del delegado de Hacienda señor Noguerol y el alcalde Sr. Tomé cerrando la marcha, la sección de alumnos de la Academia de Intendencia con bandera y música al mando del teniente Sr. Trepiella.

La comitiva recorrió el itinerario de costumbre hasta la Iglesia de la Santa, siendo su paso precedido por Avila entera, que oró devotamente ante la imagen de la excelsa patrona de Avila.

La procesión, fué tomada en algunos de sus puntos, por el competente operador cinematográfico D. Agustín Marasoli, para incluir en la película «Avila y Améica», que como saben nuestros lectores se está filmando en Avila para la propaganda turística que prepara en América, el archivero del Ayuntamiento, señor Sánchez Bermejo.

Dicha película, será proyectada en el Teatro principal de Avila el próximo día 20, y hará la presentación de la misma el joven y zalizo catedrático de Historia de la Universidad Central D. Claudio Sánchez Albornoz.

La Patrona de Intendencia

Con motivo de la fiesta de la patrona del cuerpo, ayer fueron obsequiados con un rancho extraordinario, los soldados de la sección de la tropa de la Academia de Intendencia siendo solícitamente atendidos, por el capitán, teniente, y suboficial respectivamente señores Cepas, De Diego Rubiños y Caballero. Durante la comida se dieron vivas a España al Rey, al cuerpo de Intendencia, y a Santa Teresa.

Por la tarde celebraron algunos festejos y por la noche se les facilitaron entradas para el Teatro.

Otros festejos

Anoche y esta mañana la banda de música dió conciertos en la plaza de Santa Teresa, acudiendo numeroso público.

Esta noche tendrá lugar a las ocho de la mañana la primera sesión de cinematógrafo en la plaza de la Constitución.

Mañana celebra la fiesta religiosa la Academia de Intendencia en honor de su patrona y por la noche segunda sesión de fuegos artificiales en el Mercado Chico.

F. M. P.

Pérdida

de una cartera conteniendo documentos importantes y dinero perteneciente a un obrero, en las inmediaciones de la Iglesia de San Andrés en la noche del miércoles 10 y hora de doce a una.

Se ruega a quién la haya encontrado se sirva entregarla en San Segundo 8. Oficina de las aguas, donde se le gratificará.

Esta mañana y presidida por el Gobernador civil se reunió en su despacho oficial la junta provincial de autoridades.

PERDIDA el día de la Santa de tres billetes, uno de 50 pesetas y dos de 25 desde la calle de Cesteros a la Catedral y churrería de la calle de Zendera. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta redacción donde se le gratificará.

Con motivo de celebrar pasado mañana, día 18, la fiesta en honor de Santa Teresa, por la Industria y Comercio de Avila, los comercios no se abrirán durante todo el día.

Como los de ultramarinos permanecerán cerrados, a indicación de muchos comerciantes del gremio, lo advertimos para conocimiento general.

El próximo domingo día 21, se celebrará en la Caja de Reclutas de esta Capital el sorteo para África de los reclutas del primer llamamiento del semestre de 1928.

El acto dará principio a las ocho de la mañana.

Para los comerciantes

Como todos los años se celebrará en ésta la solemne procesión de la Industria y Comercio con la imagen de Santa Teresa de Jesús.

No nos ruego a un grupo de comerciantes que se acerca a nuestra redacción, hagamos llegar a todos sus compañeros que en los establecimientos de Hijo de Cristóbal Paro, Reyes Católicos y «La Flor de Castilla» se reciben los donativos para la suscripción que ha sido abierta a este fin.

Carnicería y Salchichería DE Saturnino Luengo

Se venden salchichas especializadas de la casa.

También fué detenido Antonio Villalón por sospechosos, quedando a disposición del gobernador.

No quiso la plaza de abastos ser menos que su torera la de toros y ofreció anoche, por las muestras, una corrida sin público y a puerta cerrada.

Por lo menos hubo «desencjonamiento» aunque fuera de una liebre y un conejo que le faltan al industrial Fernando Mancebo más 5 pesetas.

Los industriales señoras viudas de Fernando Prieto y Velasco y D. Luis Rodríguez notan que han sido también «desencjonadas» 2, 5 y 4 pesetas.

Y el bicho «salíó huido» como los de por la tarde pero «levándose el percal por delante».

Algunos dicen que ha sido ya «en chiquitito».

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3.—San Segundo.—30

Por infracción del artículo 41 de Estatuto provincial, fué detenido Santiago Marazuela, ingresando en la cárcel.

Artículos sanitarios.—Aguirre

En el cuartel de la Guardia civil de esta Capital se halla depositado un bolsillo de señora hallado en la tarde de ayer en la plaza de toros de esta Ciudad. Será entregado a quien acredite su pertenencia.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, plano rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

Ha regresado de Guadalupe donde asistió a las fiestas de la Coronación de la Virgen, el Excmo. señor conde de Castiello Fiel, hacedor de nuevo cargo del gobierno de la provincia.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para ganado vacuno en la dehesa de Palencia. Razón Plaza de la Catedral 4.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de A'évalo contra Miguel López, por homicidio. Abogado, señor Bernabé. Procurador señor García.

—Otra procedente del Juzgado de Caceres, contra Matías Hontoria, por lesiones. Abogado señor Rodríguez. Procurador Sr. Fernández (D. S.)

Caja de horas y Monte de Red de Avila

El domingo veintiocho del actual, a las doce de su mañana, se celebrará «basta de lotes» vendidos de ropas y a las tres en el Salón de Ventas del establecimiento.

Ecos de sociedad

—):— Una boda

En Madrid, en el Santuario del Perpetuo Socorro se ha celebrado el enlace de la distinguida señorita Pilar Baladrón Valderrama, muy conocida en la sociedad avilense con el señor don Severino Melero Revilla.

El templo se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores naturales.

La novia vestía elegante traje blanco que realzaba su belleza.

Bendijo la unión el virtuoso abate Paul Sicart.

Apadrinaron a los contrayentes doña Genoveva Melero, hermana del novio y el padre de la novia D. Leoncio Baladrón.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia el presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas Mesa, el conde de Antillón, D. Gustavo Morles, D. Vitaliano Arés y don Atillo Delibes y por parte del novio D. Matías Vieja, D. Francisco del Junco, D. José García Revilla, D. Ángel R. Villa y D. Ramón Alvarez.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo, en el Hotel Nacional.

Los recién casados, a los que desamos eterna luna de miel salieron para Zaragoza, Barcelona, Bilbao y otros puntos.

Atención

Comparen precios y clases de los modelos que presenta los

CALZADOS «MELERO»

Gran exposición.

Reconocimiento

En atenta carta nos ruega la distinguida dama doña Mercedes de Santa Oalla viuda de Aramburu, expresarnos en su nombre y en el de sus hijos el asustoso de «viva», su profundo agradecimiento a cuantas personas les atendieron solícitamente durante la enfermedad y muerte de su esposo y padre (q. e. p. d.)

Nat-licio

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del noble abogado don José Picón (nacida Pilar Martín Sastre).

Ehonorabuena.

Peletería Guerras

Exposición de pieles, últimos modelos. Arreglos y confecciones.

Viveros

Han pasado en Avila el día el comandante de Intendencia Sr. Pérez Rodríguez, el capitán de Intendencia D. José S. Iz Llanos, el magistrado de la territorial de Burgos D. Jaime Martínez del Villar, el industrial don José Elías Alvarez Ruiz, el interventor del Banco Central en Cerebos D. Ignacio Mateos, nuestro correspondiente en Arévalo D. Luis Martí y su distinguida esposa, el diputado provincial D. Simón Maroto, el oficial de Ssía de la Audiencia don Mariano Martí.

—Se encuentra en Avila el acreditado industrial de Santander, D. Bautista García.

Han salido:

Para Madrid, la señora viuda de Castañeda e hijas y la señora condesa de Villahermosa.

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Viene Cepellones Madrid Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso anti-diabético y anti-diabético recomendado por todas las eminencias médicas Informado como el mejor por el Laboratorio Muricid de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con diez barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas en toda España.

De venta D. Angurio Rodríguez. Plaza del Alcázar, 4

ULTIMA HORA

Madrid 16 4:30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

De Palacio

Despacho

Han despachado esta mañana con S. M. el Rey los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Som-tileron a la regla sanción varios decretos.

El general Martínez Anido, al salir, nos manifestó que en el despacho figuró una propuesta de mandos de Regimientos que carecía de importancia

Medi-gala

Viste hoy la corte de media gala por celebrar su onomástica las Infantas doña Isabel y doña Isabel Alfonso.

Visitas

El embaixador de Kapurthala ha visitado hoy a las Infantas, haciendo otras visitas acompañado de los representantes diplomáticos de su país.

Esta tarde salió para el Escorial.

Felicitación

S. M. el Rey dirigió esta mañana un afectuoso telegrama al nuevo presidente de la república Argentina.

Le felicitó efusivamente, haciendo votos por la prosperidad de aquel país.

El aterrizaje del «Conde Zeppelin»

Ha recibido esta mañana S. M. el Rey un radiograma del teniente coronel Sr. Herrera, comunicándole el aterrizaje feliz del «Conde Zeppelin» en el campo de S. Julián, de Nueva York, a las cinco horas y cuarenta minutos de la tarde de ayer.

En los ministerios

Onomástica

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Ponte celebra hoy su onomástica. Ha recibido numerosas felicitaciones.

Comisión

Al ministro de Fomento le visitó esta mañana una numerosa comisión de las fuerzas vivas de Segovia.

Le interesó la construcción del ferrocarril cooperativo.

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 16 de Octubre de 1922. Table with columns for temperature, humidity, wind, etc.

En el edificio del Senado

Asistió esta mañana el ministro de Gracia y Justicia a la inauguración en el Palacio del Senado de la exposición cinematográfica.

El Sr. Ponte ocupó la presidencia en el acto inaugural.

La combinación militar

Se nos ha manifestado esta mañana que aun se tardarán unos días en firmar la anunciada combinación militar, en respeto al duelo por la muerte del duque de Tetuán.

Los ascensos son los siguientes: Uno de teniente general, dos de generales de división y tres coronels que pasan a brigadieres.

Gobernadores

Coincidiendo con la firma de estos decretos el General Martínez Anido someterá a la regla sanción una combinación de Gobernadores civiles.

La «Gaceta»

Luto

Se dispone en un decreto que publica la «Gaceta» de esta mañana que la Corte vista de luto riguroso once días y de alivio por la muerte de la emperatriz madre de Rusia.

El seguro de viajeros

Inserta la «Gaceta» de hoy un decreto estableciendo el seguro obligatorio de viajeros y ganado vivo.

Nueva-York

El «Conde Zeppelin»

Los viajeros del «Conde Zeppelin» la aeronave que ha realizado el primer vuelo transatlántico, han manifestado que durante la travesía no notaron ninguna molestia.

Prensa Asociada.

OFICIAL de barbería se necesita Razón: Reyes Católicos 35.

CRONICA DE SUCESOS

Vuela una camioneta

En el kilómetro 22 de la carretera de Talavera, término municipal de la Hija de Dios, voló una camioneta de la matrícula de Madrid que transportaba a una familia del pueblo de Rivilla de Barajas.

En el accidente resultó herida una mujer llamada Elisa Sánchez, que sufrió lesiones de alguna consideración y magullamiento general.

Reyerta

En las obras de los salios del Alberche, cuestionaron los obreros Germán Viqueza y César Herranz, produciendo a este su «compañero» heridas en la región occipital, al golpearle con una piedra.

Germán fué detenido, pasando a la presencia del juez.

¿Quién cortó los pinos?

La guardia civil de Peguerinos encontró cortados y abandonados en aquel término municipal, catorce pinos maderables, sin que se sepa quienes fueron los autores de la talia.

Denunciados

Se ha presentado una denuncia contra los vecinos de Navalperal de Pinares Juan Herranz y Mariano Quirós, por infracción a la ley de caza, habiéndoles sido recogidas las escopetas.